

## 中国代表团出席国际原子能机构第68届大会

新华社维也纳9月17日电 9月16日,国际原子能机构第68届大会在奥地利维也纳举行。中国国家原子能机构副主任刘敬率团参会并在一般性辩论中发言。

今年是中国加入国际原子能机构40周年。刘敬在发言中指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国,中国始终以实际行动支持国际原子能机构在全球核领域合作中发挥中心作用。面对全球可持续发展的机遇和挑战,中方愿同机构和广大成员国从三方面携手为原子用于和平和发展作出更大贡献。一是推进核安全共建共治共享,妥善应对各种传统和新兴核安全、核安保、防扩散风险挑战,增强全球核产业供应链韧性和安全;二是推动核能技术协同创新,有序扩大核科研

设施及实验平台开放共享,与全球伙伴共谋合作、共促创新、共享发展;三是促进核能发展普惠包容,加大资源投入,为全球南方国家和平利用核能,推进现代化建设和可持续发展提供更多支持和帮助。

刘敬表示,截至目前,中国大陆在运核电机组56台,核准及在建核电机组46台,成为全球核能发展的重要引擎,为全球应对气候变化、加快能源绿色低碳转型作出重要贡献。同时,中国大力发展核科技产业,推广核技术在工业、农业、医疗、环保、安全等领域应用,增进人民福祉、助力社会经济可持续发展,取得丰硕成果和宝贵经验。

刘敬重申了中方对日本单方面启动福岛核污染水排海的坚决反对,强调福岛核污染水排海问

题引起国际社会普遍关注,中方呼吁通过利益攸关方有效参与等方式加强长期国际监测,确保全人类健康和海洋环境安全。

一年一度的国际原子能机构大会是该机构最重要的会议。大会重点议题为讨论和平利用核能,特别是核能、核科学与应用等有关问题。会议期间,为庆祝中国加入国际原子能机构40周年,国家原子能机构举办了“开放合作、共享发展”主题边会、“核创未来、核美家园”主题展览等活动,重点推荐了共享12个核科研设施和实验平台作为全球公共产品,并向国际原子能机构捐赠钱三强先生铜像。

来自全球各成员国以及多个国际组织的2000多名代表参加了本次大会。

## 中方敦促以色列立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领

新华社联合国9月17日电(记者 潘云召)中国常驻联合国代表傅聪17日在巴勒斯坦问题联合国大会紧急特别会议上发言时表示,中方敦促以色列倾听国际社会的强烈呼声,立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

傅聪说,几十年的占领和压迫给巴勒斯坦人民造成了无尽的痛苦,让独立建国的夙愿遥遥无期。结束占领不是选择,而是以色列的法律义务。国际法院7月19日发布咨询意见,明确认定以色列持续占领巴勒斯坦领土违反国际法,阻碍巴勒斯坦人民实现民族自决,以色列有义务立即结束对巴勒斯坦领土的非法占领。国际法院的这一咨询意见确认了国际社会长期存在的共识,指

明了巴勒斯坦问题的症结所在。

傅聪表示,结束占领既是纠正历史不公,更是奠定和平之基。独立建国是巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利,不容置疑、不容否认。长期的非法占领阻碍巴勒斯坦实现民族自决,让以色列拥有了对巴勒斯坦的独家否决,这不可接受。历史已充分说明,占领不会让以色列更加安全,只会滋生更多的仇恨和对立,给整个中东埋下动荡不安的祸源。只有彻底结束占领,让巴勒斯坦实现独立建国,才能真正实现巴勒斯坦和以色列列邻而居、和平共处,才能真正让巴勒斯坦人民和以色列人民共同过上平静、安宁的生活,实现中东地区长久和平。

傅聪指出,落实“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的唯一可行出路,是国际社会的广泛共识。国际社会应作出更大努力,要求以色列执行安理会和联大有关决议,停止在加沙地带的军事行动,停止在约旦河西岸的非法定居点活动。中方倡议召开更具规模、更大范围、更有实效的国际和会,重振“两国方案”政治前景,制定落实“两国方案”的时间表和路线图。

傅聪说,今天是一个历史性时刻,巴勒斯坦国坐在了广大会员国中间,提出了一份聚焦落实国际法院咨询意见的联大决议草案。中方将在表决中投赞成票。中方希望这份联大决议可以为结束占领、落实“两国方案”、推进中东和平进程注入新动力。

### 景德镇文化和旅游 宣传推广活动在英举行



这是9月17日在英国伦敦拍摄的“天涯共此时——景秀China”景德镇文化和旅游宣传推广活动上的宣传板。

当日,“天涯共此时——景秀China”景德镇文化和旅游宣传推广活动在英国伦敦举行,展示了“千年瓷都”丰富多彩的瓷器文化。

新华社记者 摄

### 埃及旅游部长: 希望与中国加强旅游和考古合作

新华社开罗9月17日电(记者 董修竹)埃及旅游和文物部长谢里夫·法特希17日在首都开罗举行记者见面会时表示,希望与中国在旅游和考古方面进一步加强合作。

法特希对新华社记者说:“埃中关系非常牢固,在两国元首互访和开展广泛且富有成效的合作之后,双边关系蓬勃发展。”

法特希高度评价正在中国举办的“金字塔之巅:古埃及文明大展”和中埃及卢克索孟图神庙联合考古项目,并期待埃及与同样拥有悠久历史和灿烂文明的中国扩大文化交流和考古合作。

法特希还表示,目前埃及每年能吸引约20万中国游客赴埃旅游,埃及将采取措施努力增加中国游客人数。除参加在中国举办的旅游展会外,埃及旅游部门还将加强与中国旅游运营商的合作,通过举办会议、对话和研讨会等方式探讨更多促进埃中旅游业合作发展的策略。

### 新研究:2025年至2050年 抗生素耐药性或致3900万人死亡

新华社伦敦9月17日电(记者 郭爽)一个国际研究团队近日在英国学术期刊《柳叶刀》上发表论文说,2025年至2050年间,全球预计将有超过3900万人死于抗生素耐药性。研究人员17日接受新华社记者采访时指出,抗生素耐药性已成为全球公共卫生的重大挑战,必须采取果断行动应对这一威胁。

抗生素耐药性是指致病微生物发生变化,对能杀死它们的抗生素产生耐药性。在这项最新研究中,研究人员对1990年至2021年间的抗生素耐药情况展开全球调查,覆盖204个国家和地区的5.2亿人。

结果发现,2021年全球估计有114万人死于抗生素耐药性,预计这一数字到2050年将达到191万人。预测还显示,到2050年,70岁及以上人群中抗生素耐药性所致死亡人数会大幅增加,抗生素耐药性所致死亡率最高的区域将是南亚、拉丁美洲及加勒比地区。

参与这项研究的瑞典卡罗琳医学院研究人员奥蒂亚·格雷17日接受新华社记者采访时说,研究表明,抗生素耐药性对老年人构成了最大威胁,鉴于全球人口正在迅速老龄化,预计抗生素耐药性所致死亡率将随时间推移继续上升。

多名研究人员呼吁,必须立刻采取果断行动应对抗生素耐药性威胁,具体措施包括改善药物获取渠道、控制药物过度使用、加强感染预防等。